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  1جــــــــــــــــــــــــامعة باتنـــــــــــــة 
 2025-2024السنة الجامعية:                                   كمية العموم الاقتصادية والتجارية وعموم التسيير

  سنة أولى ماستر تسويؽ خدمات                                      لتخصص:                                                    العموـ التجارية :قسم
 20في مقياس الأساليب الكمية في التسويق متحان السداسي الثاني الحل النموذجي لا

 
 (:نقاط 6نظرية ) الأجوبة

 ما المقصود بمعامؿ الارتباط؟ وما ىو الفرؽ بينو وبيف معاملات الانحدار؟ -1
قوة العلاقة )طردية/عكسية( ودرجة  ىذه العلاقة طبيعةيستخدـ لمعرفة العلاقة بيف متغيريف وبالضبط تحديد ىو مقياس  معامل الارتباط:

 (ف0.5........).)قوية جدا/قوية/متوسطة/ضعيفة/ضعيفة جدا(
بيف المتغيرات أـ لا أما معامؿ علاقة بيف معامؿ الارتباط ومعامؿ الانحدار تتمثؿ في كوف المقياس الأوؿ ييدؼ لمعرفة ىؿ ىناؾ  الفرؽ

 (ف0.5.....)المتغيرات المستقمة عمى المتغير التابع. تأثير  الانحدار فيو ييدؼ لدراسة قوة وطبيعة
 (اختبار كؿ فرضيات تحديد مع) الموجيستي؟ الانحدار لنموذج الكمية المعنوية لدراسة المعتمدة الاختبارات ىي ما-2

 فإنو يتـ الاعتماد عمى اختباريف أساسييف ىما:الانحدار الموجستي مف أجؿ دراسة المعنوية الكمية لنموذج 
 (ف 0.5......): النموذج معنويH1: النموذج غير معنوي، H0والذي تصاغ فرضياتو كما يمي: اختبار كاي تربيع: 

 (ف 0.5..)..: النموذج غير ملائـ لمبياناتH1: النموذج ملائـ لمبيانات، H0وتصاغ فرضياتو كما يمي: : Hosmer-Lemshoاختبار 
 البسيط؟ الخطي الانحدار استخداـ مف اليدؼ ىو ما -3

 ف( 1....) نيدؼ مف خلاؿ تطبيؽ أسموب الانحدار الخطي البسيط إلى:
 الآخر بالمتغير تأثره أساس عمى المتغيريف أحد في التغير معرفة خلاليا مف يمكف والتي دالة، شكؿ عمى متغيريف بيف العلاقة تقدير. 
 التابع والمتغير المستقؿ المتغير بيف الارتباط مدى قياس.  
 المستقؿ المتغير سببيا والتي التابع المتغير في التغير تفسير نسبة تقدير.  
 وكذا قوتو. سمبي تأثير أو إيجابي تأثير ىو ىؿ التابع، المتغير عمى المستقؿ المتغير تأثير اتجاه معرفة 
 ما ىو الفرؽ بيف التحميؿ التمييزي والانحدار الموجيستي؟-4

 (1ف......)يكف إيجاز أىـ الفروقات بيف الانحدار الموجيستي والتحميؿ التمييزي فيما يمي:
 الانحدار الموجستي التحميل التمييزي معيار المقارنة

 نوعي نوعي نوع المتغير التابع
 نوعي أو كمي كمي  نوع المتغيرات المستقمة

 لا ييـ  توزيع طبيعي توزيع البيانات
 ما ىي انواع التحميؿ التمييزي مع الشرح؟-5

تحميل تمييزي مباشر، تحميل تمييزي يمكف تقسيـ أنواع التحميؿ التمييزي بالاعتماد عمى طريقة ادخاؿ المتغيرات المستقمة في التحميؿ إلى: 
 (2.0ن.......)هرمي وتحميل تمييزي تدريجي.

 (2.0ن.....)تحميل تمييزي أحادي وتحميل تمييزي متعدد.أما مف حيث عدد الدواؿ التمييزية فيمكف تقسيمو إلى: 
 يميز التحميؿ العنقودي الحاد عف التحميؿ العنقودي الضبابي؟ ما الذي-6

عمى  أنو كؿ عنصر مف العناصر المستخدمة في التحميؿ يجب أف تنتمي إلى عنقود واحد فقطيتميز التحميؿ العنقودي الحاد في كوف 
 (ف1.....)ات مختمفة مف العضوية.يكوف فيو كؿ عنصر ينتمي إلى كؿ العناقيد ولكف بدرجعكس التحميؿ العنقودي الضبابي الذي 

 :(نقاط 6التمرين الأول )
 وحجـ( x1) الدعاية عمى الانفاؽ حجـيوضح الجدوؿ المعطى في ىذا التمريف نتائج اختبار معاملات نموذج الانحدار الخاصة بتأثير 

 ويمكف تحميؿ وتفسير النتائج كما يمي:(Y) السنوية الأرباح كمية عمى( x2) الابتكار عمى الانفاؽ
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 0.05وىي أقؿ مف  0.000مف خلاؿ نتائج الجدوؿ يتضح أف القيمة الاحتمالية لاختبار ستيودنت تساوي  (: ̂ بالنسبة لمثابت )-1
 ف( 01.....)ويمكف ادراجو في النموذج. 0.05أي أف المعامؿ لديو دلالة احصائية عند مستوى معنوية  H1ونقبؿ  H0وبالتالي نرفض 

 ف(0.5....).التي لا تتأثر بحجـ الانفاؽ عمى الدعاية والابتكار الأرباح السنويةكمية وىي تمثؿ  30.402قيمة ىذا الثابت تساوي 
 بالنسبة لمعاملات الانحدار:-0
 لاختبار الاحتمالية القيمة أف يتضح الجدوؿ نتائج خلاؿ مفحيث  بحجـ الانفاؽ عمى الدعايةالخاص الانحدار معامؿ وىو  : ̂  

 معنوية مستوى عند احصائية دلالة لديو المعامؿ أف أي H1 ونقبؿ H0 نرفض وبالتالي 0.05 مف أقؿ وىي 0.17 تساوي ستيودنت
لحجـ الانفاؽ  موجب تأثير ىناؾ أف يعني وىو 5.400 تساوي المعامؿ ىذا وقيمة. (نقطة 01 .....) النموذج في ادراجو ويمكف 0.05
 (ف0.5.......)وحدة 5.400 بػ زادت كمية الأرباح واحدة بوحدة حجـ الانفاؽ زاد كمما حيث كمية الأرباح السنوية عمى لمدعاية
مف خلاؿ نتائج الجدوؿ يتضح أف القيمة الاحتمالية لاختبار ستيودنت ف بحجـ الانفاؽ عمى الابتكار،الخاص  معامؿ الانحداروىو :  ̂ 

ويمكف  0.05أي أف المعامؿ لديو دلالة احصائية عند مستوى معنوية  H1ونقبؿ  H0وبالتالي نرفض  0.05وىي أقؿ مف  0.22تساوي 
عني أف ىناؾ تأثير موجب ت وىي 3.280 نجد أنيا تساويىذا المعامؿ  بالنظر إلى قيمةو  ( نقطة 01 .....)ادراجو في نموذج الانحدار.

 ف(0.5وحدة  3.280بػ  زادت كمية الأرباحدة بوحدة واح حجـ الانفاؽحيث كمما زاد  محجـ الانفاؽ عمى الابتكار عمى كمية الأرباحل
 تأخذ الصيغة التالية: معادلة الانحداروعميو فإف 

  ̂  (ف 0.5.......)                       ̂     ̂   ̂  
مف التغير  %88.17أي أف  0.8817القوة التفسيرية لمنموذج تساوي وعميو فإنو يمكف استنتاج أف  0.939لدينا معامؿ الارتباط يساوي 

يرجع إلى عوامؿ أخرى لـ تأخذ في عيف الاعتبار في ىذا  11.83والباقي  الانفاؽ عمى الدعاية والابتكارسببو  كمية الأرباحفي 
 (ف 01...)النموذج.

 :(نقطة 4التمرين الثاني )
 تحميل وتفسير نتائج الجداول:

  01الجدوؿ: 
لكؿ مف  حيث تظير لنا أف القيمة الاحتمالية ليذا الاختبار  Kolmogorov-simonovالتوزيع الطبيعي ؿ وىو يوضح لنا نتائج اختبار 

صفرية ونقبؿ الفرضية ال (H1البديمة )وبالتالي نرفض الفرضية  0.05مف  كبروىي أ 0.200تساوي  متغير عدد العملاء وكمية المبيعات
(H0)  ف(1.......).)الشرط محقؽ( تخضع لمتوزيع الطبيعيالمتغيرات المستقمة لمدراسة القائمة بأف 

  02الجدوؿ: 
حيث توضح النتائج أف القيمة الاحتمالية ليذا الاختبار لتجانس مصفوفة التبايف والتغاير  Box’s-Mيمثؿ ىذا الجدوؿ نتائج اختبار 

ىناؾ تجانس لمتبايف في العينة أي أف  0.05عند مستوى معنوية  H1ونرفض  H0وبالتالي نقبؿ  0.05وىي أكبر مف  0.192تساوي 
 ف(1.........))الشرط الثاني لتطبيؽ التحميؿ التمييزي محقؽ( المدروسة
  03الجدوؿ: 

 :وىو يمثؿ جدوؿ اختبار معنوية معاملات الدالة التمييزية المتحصؿ عمييا مف خلاؿ ىذه الدراسة
 :بالنسبة لمتغير عدد العملاء -1

 ونقبؿ لصفريةا الفرضية نرفض وبالتالي 0.05 مف قؿأ وىي 0.024 تساوي فيشر لاختبار الاحتمالية القيمةالنتائج أف  خلاؿ مف نلاحظ
 ويمكف ادراجو في النموذج النيائي بينيـ التمييز أي سواؽالأ بيف لمفصؿ عميو الاعتماد يمكف عدد العملاء متغير أف أي بديمةال الفرضية

 ف( 0.5.....)وىذا ما تأكده القيمة الصغيرة لإحصائية لامبدا
 بالنسبة لمتغير كمية المبيعات:-0
 ونقبؿ الصفرية الفرضية نرفض وبالتالي 0.05 مف أقؿ وىي 0.004 تساوي فيشر لاختبار الاحتمالية القيمةأف  03الجدوؿ تظير نتائج  

وبالتالي يمكف ادراجو في  بينيـ التمييز أي المجموعات بيف لمفصؿ عميو الاعتماد يمكف كمية المبيعات متغير أف أي البديمة الفرضية
 ف( 0.5....)المعادلة النيائية لمنموذج.
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  04الجدوؿ: 
 :وبالاعتماد عمى ماسبؽ يمكف صياغة الدالة كما يميالدالة التمييزية المتحصؿ  معاملاتوىو يمثؿ جدوؿ 

 Fكمية المبيعات =  2.866عدد العملاء +  2.0.0ن(.... 1) 
 

 :(نقاط 4التمرين الثالث )
 :المدروسة الأسواق تكوين مصفوفة الأبعاد لعينة-1

 ف( 0.5......) كميةلأف المتغيرات المعتمدة  البعد الإقميديتـ الاعتماد في حساب مصفوفة الأبعاد عمى مؤشر 

 (0.5......) ويتـ حسابو وفؽ الصيغة الرياضية التالية: 
 ف( 2......)وعميو فإف مصفوفة الأبعاد المتحصؿ عمييا ىي كما يمي: 

 10 السوق 10 السوق 10 السوق 10 السوق 10 السوق 

 ..0724 0.2073 7.2.25 00 0 10 سوقال

 00 272300 52064. 0 00 10السوق 

 32273. 072037 0 52064. 7.2.25 10 السوق

 402.05 0 072037 272300 0.2073 10 السوق

 0 402.05 32273. 00 ..0724 10 السوق

 ف( 1........)كما يمي: العنقودين  همامكونات -0
 .4العنقود الأوؿ: يتكوف مف السوؽ 

 .0، 0، 0، 1الأسواؽ العنقود الثاني: يتكوف مف 
 


